

OPONENTSKÝ POSUDEK

Jméno diplomanta/diplomantky:	Nina Drábiková
Téma práce:	Zmeny kánonického práva od Druhého vatikánského koncilu do súčasnosti
Rozsah práce:	77 stran
Datum odevzdání práce:	24. 10. 2023

1. Aktuálnost (novost) tématu

Téma je veľmi aktuálne a nové. Po Druhom vatikánskom koncile došlo k zásadným zmenám kanonického práva, ktoré však rešpektujú dosavadnú kanonickú tradíciu kanonického práva tak pokiaľ ide o jeho obsah, tak jeho výklad.

2. Náročnosť tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

Téma je náročné na zpracovanie v niekoľkých ohľadoch. Je treba sa seznámiť s literatúrou i množstvom prameňov vydaných papeži a s ich originálnym latinským znením. Dôležité je umieť vybrať z nich to najdôležitejšie a vystihnúť podstatu veci, za súčasného zachovania prehľadnosti, výstižnosti a odpovedajúcej dĺžky, bežnej pre diplomovú prácu.

3. Formální a systematické členění práce

Diplomantka zvolila správne chronologickú metódu, ktorá napomáha pochopeniu vývoje zákonodarstva. Na záver sa soustredila na legislatívnu činnosť súčasného papeža, vyznačujúci sa mnohými zmenami kanonického práva.

4. Vyjádření k práci

Diplomovú prácu považujú za výbornú. Je vidieť, že prístup diplomantky je vyzrálý, podoprený dlhým štúdiom a premyslením.

5. Kritéria hodnocení práce

Splnění cíle práce	Cíl práce byl splněn. Zpracování diplomové práce zcela odpovídá zadání.
Samostatnost při zpracování tématu včetně zhodnocení práce z hlediska plagiátorství	Diplomantka zpracovala svou prácu samostatne, za použitia uvedenej literatury a prameňov.
Logická stavba práce	Práce má logickú štruktúru, založenú na chronologickom prístupe. Hlavné kapitoly sú stĺpmi diplomovej práce.
Práce se zdroji (využití cizojazyčných zdrojů) včetně citací	Autorka využila českú i slovenskú literatúru. Práce obsahuje 276 poznámok pod čiarou, čo je nadprůmerné množstvo. Citácie prameňov a literatury sú uvádzané prehľadne. Jediným mírnym

	nedostatkem je, že autorka nepoužila zdroje v jiných jazycích.
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	Analýza je hluboká a promyšlená. Autorka neuvádí zbytečné podrobnosti, což napomáhá dynamice práce.
Úprava práce (text, grafy, tabulky)	Diplomová práce je hezky graficky upravena.
Jazyková a stylistická úroveň	Jazyková a stylistická úroveň je vynikající.

6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

Jaké jsou principy změn kanonického práva za posledních tří papežů?

Doporučení/nedoporučení práce k obhajobě	Práci doporučuji k obhajobě.
Navržený klasifikační stupeň	Výborně.

V Praze dne 9. 12. 2023

Doc. JUDr. ICLic. Záboj Horák, LL.M., Ph.D.

oponent/oponentka